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Um automaton a pilha (PDA) € uma séptupla

M=(Q, X, T ,q , 2,38, F)

Estados Alfabeto Alfabeto Estado S. Inicial Transicbes Estados
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satisfazendo:
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a,”Z vy

q — (
transigdo de (q,Z) por a para (q',y)
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Trasicdes (moves)
Dado um PDA (Q, 2., T, q ., Z , 3, F) denotamos

as possiveis transicées de (q,Z) pelo input a:

6(q,a,2) ={ (ry)eQxI" [ ((9,a,£),(rY)) € 6 }

e as possiveis transicoes expontaneas de (q,2):

6(q,A,2L) = { (ry)eQxI™ [ ((Q,1,£),(rY)) €0 §

Convencao: y sera 'empilhada’ da direita para a esquerda:
0 simbolo mais a esquerda de vy ficara no topo da pilha.
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Para descrever as computacoes de um PDA

M=(Q, 2, T, q,, Z, 6, F) sob input w, calcula-se
(qoa W, ZO) -

estado input pilha fecho transitivo das
inicial inicial transicbes de M

|--* descreve a arvore de possiveis transicoes a
partir de uma DI inicial (raiz). Nela um caminho
descreve uma computacao possivel de M,

denotada (q,w, o) |--" (g',w',a')
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PDA como reconhecedor de linguagem
Um PDAM=(Q, 2, T, q,,Z, 5, F) computa o

reconhecimento da linguagem L(M)c2.", dada por
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® Paréntesis balanceados: gerada porP ={S—>SS | (S) | A}
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Linguagens reconheciveis por PDAs
Dado . ={M|M é PDA}

PDA
define-se a classe das Linguagens
Reconheciveis por PDAs

£ ={LcY |3Menr  [L=L(M)]}

PDA

Equivalencia de classes: ., =/___



